

一场全国学术会，800多名专家齐聚

癌症早诊早治，健康聊城有担当

王尚磊 通讯员 代可
聊城报道

9月21日上午，2024年癌症早诊早治技术全国巡回培训项目上消化道癌早诊早治(农村)培训班(山东站)暨山东省癌症防控大会开幕式在聊城举办，国内外教授专家800多人齐聚，共同推动上消化道肿瘤筛查和防治工作再上新台阶。聊城市肿瘤医院提供的一组数据也展现了聊城在癌症早诊早治工作中的担当……

癌症诊治水平大幅提高

“大会上来的国内外专家都是医疗机构的精英，这对聊城是一件大好事，培训班的举办使得癌症早诊早治技术有了很大的推广和提高，同时聊城癌症诊治水平也能得到大幅提高，惠及聊城人民。”聊城市肿瘤医院副院长苗朝良在本次大会上接受采访时说，大会上的每一位专家的讲课都非常精彩，是宝贵的教学资料。

记者了解到，挂靠在聊城市肿瘤医院的聊城市癌症中心在省癌症中心与聊城市卫生健康委的领导和支持下，建立起一套完善的项目管理机制，成立了全市癌症中心领导小组及专家委员会，以专业引领和统筹规划，使癌症防控工作能够有序开展，癌症防控水平得以全面提升。聊城市肿瘤医院提供的一组数据也展现了聊城在癌症早诊早治工作中的担当：截至目前，该院已经在全市筛查了400多个村庄，累计筛查人数达到21000余人次。在这些被筛查的人群中，发现病例数达400余人，其中早期癌症患者有330余人，中晚期患者70余人，有效地降低了上消化道肿瘤的发病率和死亡率，让患者的生存质量得到了提高，生存期得以延长。

精准对接服务患者需求

全市癌症中心领导小组及专家委员会，以专业引领和统筹规划，使癌症防控工作能够有序开展，癌症防控水平得以全面提升。中心始终严格遵循国家及行业关于上消化道癌早期诊断与治疗的技术指南与标准。项目初期，



他们精心筹划，迅速响应。他们组织起跨学科专家团队，深入剖析本院资源以及区域疾病特点，然后精心制定了《聊城市肿瘤医院上消化道癌早诊早治项目实施方案》。在这个方案中，项目目标清晰明确，任务分解细致入微且时间节点明确，筛查流程、诊疗路径以及后续管理策略都一一细化。每一个环节都像是为患者量身定制的服务，精准地对接患者的需求，只为提升早期发现率与治愈率。

该中心积极构建起有效的管理培训体系，通过多种方式来提升癌症防治技术人员的业务水平和综合素质。他们组织授课讲座，

选派优秀人员到高水平医疗机构进修。定期举办的上消化道癌早诊早治技术培训，就像是一个汇聚全市医疗机构精英的知识殿堂。在这里，围绕着上消化道癌的最新筛查技术、诊断标准以及治疗方案进行深入讲解与实操演练，全面提升了医护人员的专业技能与防治能力。

“这个项目是专门为40至69岁的当地居民设立的，而且整个过程都是免费的，连交通问题我们都考虑到了，有专门的车辆负责接送，筛查群众只需带上身份证，其他的一切都放心交给我们就好啦。”项目负责人介绍，为确保筛查项目的

规范性和有效性，医院高度重视项目质控工作，制定了严格的质控标准和流程。

群众获得实实在在实惠

工作中，医院将项目质控视为核心要务，秉持高度的责任感与使命感，精心构建了一套科学严谨的质控体系。该体系不仅明确了严格的质控标准和操作流程，还通过定期培训、定期评估与即时反馈机制，确保每一项筛查工作都能精准执行，每一份报告都准确无误。中心始终将“发现一例早癌，拯救一个生命，幸福一个家庭”作为不懈追求的目标，这一

理念激励着每一位工作人员以饱满的热情、专业的态度，投入到癌症早诊早治项目的管理与质控工作中，也赢得了广大群众的赞誉。

“非常荣幸能够参与本次培训班，此次盛会汇集了国内外顶尖专家，共谋癌症防控新篇章，这场大会给我们带来了前沿理论的深度剖析，更见证了国内外专家宝贵的工作经验交流，以及技术与创新的结合，拓宽了视野，更深化了对癌症早诊早治重要性的认识，为未来的医疗实践注入了新的灵感和活力。”聊城市东阿县人民医院消化科主治医师周坤在参加本次大会时有感而发。

金杯银杯不如百姓的口碑，肿瘤的早诊早治关系到广大人民群众的健康福祉。由于早癌筛查为群众带来了实实在在的实惠，聊城市肿瘤医院收获了无数的锦旗。从2012年到2023年，他们连续被授予全省癌症筛查优秀项目单位及早诊早治工作先进集体等多项荣誉。

聊城市肿瘤医院通过实施上消化道早癌筛查项目，为聊城市居民提供了贴心且意义深远的医疗服务，极大地减弱了上消化道癌症对居民健康的威胁，在一定程度上减轻了社会的医疗负担。该项目真正将“早诊早治”的理念落实到了诊疗实践中，使越来越多的群众从中受益。



扫码看大会视频报道

近距离感受科学的魅力

聊城市质检所开展实验室开放日活动

9月19日下午，聊城市质检所开展了以“探索科学奥秘，体验检测魅力”为主题的实验室开放日活动，来自聊城市技师学院的40余名师生走进实验室，近距离感受科学的魅力。

活动中工作人员带领学生参观了国家铜铝冶炼及加工产品、轴承产品2个国家级质检中心、省轴承、铜铝及制品、钢管产品、人造板产品、化肥产品、棉纱产品6个省级质检中心和食品通用实验室以及特种设备培训中心。市质检所选派专门人员向参观人员展示了轴承、校服、食品等产品重要安全项目的检验设备和检测技术，并结合生动的例子讲解检验检测的具体流程，还与同学们进行检验技术上的交流，解决了同学们理论知识和实际操作相结合中的疑



问，为其今后深入学习专业知识指明了方向。

此次实验室开放日活动不仅向学生们展示了检验检测实验室的先进设备和技术，激发了同学们对科学技术的兴趣，

增强了大家对检验检测行业的了解，感受了检测的魅力与价值，同时也促进学校与实验室之间的交流与合作，共同推动教育事业和科技事业的发展。

(通讯员 郭冬梅 闫文浩)

东昌府区柳园街道中心幼儿园开展反恐防暴应急疏散演练

为进一步增强师幼面对突发恐怖事件的防范意识，提高应急处理、自护自救以及保护幼儿有效逃生避险的能力，近日，东昌府区柳园街道中心幼儿园邀请了凤凰工业园派出所的民警开展了反恐防暴应急疏散演练。

演练开始前，柳园街道中心幼儿园召开反恐防暴演练部署会，明确本次反恐防暴活动的具体流程，将反恐安全各环节工作落实到人，力求做到预警及时、防范在先、有力组织、反应迅速、演练规范。

针对不同年龄阶段幼儿的特点，各班教师通过儿歌、绘本、动画等多种方式，设计成易于理解和接受的安全教育内容，帮助幼儿了解面对恐怖事件时的相关知识，提高幼儿的安全意识及应急避险能力。

一名“歹徒”闯入幼儿园，保安快速反应，与“歹徒”进行周旋。安保人员发现“险情”迅速拉响警报并上报，园领导了

解情况后立即启动反恐防暴应急预案。随着警报声的响起，各班老师立即带领幼儿撤离到安全区域。

幼儿园应急小组迅速到达现场，使用椅子、木柄扫帚协助保安应对“歹徒”。老师们立即组织幼儿回班避险并锁门、关窗、用桌子柜子等重物抵住大门，防止“歹徒”闯入班级。凤凰工业园派出所民警迅速将“歹徒”制服，警报成功解除。最后，凤凰工业园派出所的警官们结合本次演练情况对学校安保人员及教师进行防暴器械使用培训，并为幼儿普及反恐防暴的自救自护知识。

此次反恐防暴安全演练，有效推动了柳园街道中心幼儿园反恐防暴工作的扎实开展。柳园街道中心幼儿园将一如既往保持高度警惕，细化幼儿园安全管理工作，筑牢校园治安防控体系，努力为孩子们创建温馨和谐、健康安全的校园环境。

(国晓宁 通讯员 路蕊)